



COSMONAUTS ABOUT GAGARIN

КОСМОНАВТЫ О ГАГАРИНЕ



Natalia L. BURTSEVA,

Professor, Department of Journalism, Institute of Mass Media, Russian State University for the Humanities, postgraduate student, Korolev, Russia, natalya.burtseva@rsce.ru

Наталья Леонидовна БУРЦЕВА,

преподаватель факультета журналистики Института массмедиа РГГУ, аспирант, Королёв, Россия, natalya.burtseva@rsce.ru

SIXTY YEARS AGO, THE FIRST MAN WENT INTO SPACE. THE CONQUEROR OF EXTRATERRESTRIAL SPACE, YURI GAGARIN BECAME A LEGEND.

HE OPENED THE WAY FOR COSMONAUTS OF ALL TIMES AND PEOPLES, WHICH MADE MANY OF THEM DREAM OF IT.

WHAT DO HIS FEAT AND HIS VERY PERSONALITY MEAN FOR THE REPRESENTATIVES OF THE MODERN RUSSIAN COSMONAUT CORPS? WHAT MARK DID HE LEAVE IN THE SOUL AND BIOGRAPHIES OF HIS FOLLOWERS?

OUR CORRESPONDENT LEARNED ABOUT THIS FROM THE HEROES OF THE USSR AND HEROES OF RUSSIA, COSMONAUTS AND TEST COSMONAUTS.

ШЕСТЬДЕСЯТ ЛЕТ НАЗАД В КОСМОС ОТПРАВИЛСЯ ПЕРВЫЙ ЧЕЛОВЕК. ПОКОРИТЕЛЬ ВНЕЗЕМНОГО ПРОСТРАНСТВА ЮРИЙ ГАГАРИН СТАЛ ЛЕГЕНДОЙ.

ОН ОТКРЫЛ ДОРОГУ ДЛЯ КОСМОНАВТОВ ВСЕХ ВРЕМЕН И НАРОДОВ, ПЕРВЫМ ПРОИДЯ ПО ТОМУ ПУТИ, О КОТОРОМ СТАЛИ МЕЧТАТЬ МНОГИЕ.

ЧТО ОЗНАЧАЕТ ЕГО ПОДВИГ И САМА ЕГО ЛИЧНОСТЬ ДЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СОВРЕМЕННОГО РОССИЙСКОГО ОТРЯДА КОСМОНАВТОВ? КАКОЙ СЛЕД ОСТАВИЛ В ДУШЕ И БИОГРАФИИ СЛЕДУЮЩИХ ПОКОРИТЕЛЕЙ КОСМОСА?

ОБ ЭТОМ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ УЗНАЛ У ГЕРОЕВ СССР И ГЕРОЕВ РОССИИ, ЛЕТЧИКОВ-КОСМОНАВТОВ И КОСМОНАВТОВ-ИСПЫТАТЕЛЕЙ.



Иван Викторович ВАГНЕР,
космонавт-испытатель отряда
космонавтов Роскосмоса,
123-й космонавт РФ

Юрий Гагарин — первооткрыватель. Как для Америки — Колумб, так и Гагарин — для всего человечества. Он проложил дорогу, по которой мы двигаемся дальше! Народный герой, любимый всеми.



Олег Викторович НОВИЦКИЙ,
летчик-космонавт РФ,
порядковый номер 114, Герой РФ

Для меня Юрий Гагарин — это гражданин Советского Союза, показавший всему миру дорогу в космос. И я горжусь, что родился в этой великой стране и могу назвать себя его продолжателем!



Алексей Николаевич ОВЧИННИКОВ,
российский космонавт-испытатель отряда
космонавтов Роскосмоса, 120-й космонавт
СССР/России, Герой РФ

Полет Юрия Гагарина оказал неизгладимое впечатление на жителей не только нашей страны, но и всего мира, потому что это был первый пилотируемый полет человека в космос. Он был достаточно коротким — всего один виток вокруг Земли, но ведь и развитие техники было гораздо слабее, чем сейчас! 12 апреля 1961 года стало началом эпохи полетов в космос. С тех пор космическая наука и техника развиваются и ставятся новые задачи: полеты не только вокруг нашей планеты, но и к Марсу, астероидам и дальше.



Первый снимок Гагарина после приземления.
Фото: Анатолий Пекарский



Владимир Александрович ДЖАНИБЕКОВ,
летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза,
43-й космонавт СССР

Я лет с пяти мечтал стать летчиком, и не просто, а летчиком-испытателем. Потом — запуск спутника, после — собаки в космосе, и вот приблизилось понимание того, что человек скоро полетит. Тогда на вопрос мамы: «Кем ты будешь?» — я отвечал: «Астролетчиком!» В 1961 году я, студент физфака в Ленинграде, уже понимал, что без аэроклуба, без аэродрома мне никуда. После полета Гагарина я бросил университет и пошел в летное училище. 12 апреля был еще одним Днем Победы для наших людей — везде, по всей стране. И этот день стал решающим в моей жизни.



Анатолий Алексеевич ИВАНИШИН,
российский космонавт-испытатель,
112-й космонавт России, Герой РФ

Полет Гагарина стал отправной точкой для человечества в исследовании космического пространства. И вполне заслуженно его фотография обычно располагается рядом с фотографией Сергея Павловича Королёва. Поздравляю всех с Днем космонавтики и желаю космического здоровья!



Владимир Георгиевич ТИТОВ,
Герой СССР, летчик-космонавт, 54-й космонавт СССР

Я пришел в отряд в 1976 году и, к сожалению, Юрия Алексеевича уже не застал. Но дело в том, что члены первого отряда космонавтов и последующих очень много рассказывали, описывали и подход к работе, и саму работу Юрия Алексеевича. То, что мы, молодые ребята, знали тогда из СМИ — это было о символе, а то, что нам рассказывал первый отряд, — это уже было о человеке! И до сих пор впечатления от тех рассказов остались в памяти у многих из нас. Первый есть первый! Первый гражданин планеты и символ человеческой цивилизации.



© Бурцева Н.Л., 2021

История статьи:

Поступила в редакцию: 14.02.2021

Принята к публикации: 29.02.2021

Модератор: Гесс Л.А.

Конфликт интересов: отсутствует

Для цитирования:

Бурцева Н.Л. Космонавты о Гагарине // Воздушно-космическая сфера. 2021. № 1. С. 18 – 21.